
①　0.45

①　4　,　0.23　,　  3　,　0　,　　　,　－0.45　,　－  2

②　0.249

問題集・教材の無料ダウンロードサイトは「おかわりドリル」で検索　https://www.okadori.net ©おかわりドリル

１ 次の循環小数を分数であらわしなさい。

２ 次の数を有理数と無理数にわけなさい。

数学 有理数と無理数・有限小数と無限小数
平方根

x＝0.23 とし、 x＝ 0.23　・・・①
100x＝23.23　・・・②　とする。

②－①は、 99x＝23 となるので、 x＝
よって、 0.23＝
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循環小数を分数であらわす
循環小数は、次のように計算することで、分数であらわすことができる。

１ 循環小数 0.23 を分数であらわしなさい。
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①　0.45

　x＝0.45とし、
　　 x＝ 0.45　・・・①
　　100x＝45.45　・・・②
　とする。
　②－①は、99x＝45 となるので、
　x＝　 ＝　　よって、0.45＝

有理数　・・・　4　,　0.23　,　0　,　　　,　－0.45

無理数　・・・　  3　,　－  2

①　4　,　0.23　,　  3　,　0　,　　　,　－0.45　,　－  2

②　0.249

　x＝0.249とし、
　　 x＝ 0.249　・・・①
　　1000x＝249.249　・・・②
　とする。
　②－①は、999x＝249 となるので、
　x＝　　＝　　　よって、0.249＝
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